

Сообщают корреспонденты «РГ»

РОССИЯ В ДНИ ПЕРЕВОРОТА И ПОСЛЕ НЕГО

Свердловск

По разные стороны баррикад

С тревогой ожидали уральцы реакции на действия путчистов со стороны председателя Свердловского облсовета и облисполкома Эдуарда Росселя. Это нам, простым смертным, легко было потешаться над участниками недельничной пресс-конференции, которые и сами казались перепуганными тем, что они насторожили для руководителя такого ранга, как Россель, выбор всегда связан с огромной ответственностью; ведь в случае победы хунты всем неслыханным пришлось бы туда. Тем приятнее было узнать о напреклоненной решимости Эдуарда Эргартовича: не признавать никакого самозваного комитета и подчиняться только правительству России. Именно Свердловская область признала у себя филиал российского правительства — группу в составе первого заместителя Председателя Совмина РСФСР Олега Аброва и других организаторов промышленности и сельского хозяйства, которым Президент РСФСР поручил в случае необходимости осуществлять из Свердловска управление народным хозяйством России.

Советская власть в Свердловске не ощущала никакого чрезвычайного положения, не закрывала газет, не затирала митингов и забастовок. Вечером во вторник над Свердловском долго гудел заводской гудок старшего предприятия — Верх-Исетского металлургического завода, ставший сигналом к тому, чтобы начать беспрочную политическую забастовку более двухсот заводов, строек и объединений Среднего Урала, включая «Уралзак». Так же организованы в четверг вышли из забастовки, в которой отпали необходимости. Газеты Свердловска не оскарнили себя слогами поддержки хунты, напротив, «На смену» публиковала все указы российского Президента, став к тому же еще и фильмом запрещенной «Комсомолки», публикую московские и ленинградские репортажи ее корреспондентов.

О позиции других должностных лиц и политических деятелей. Полковники милиции Владимир Денин, начальник УВД Свердловского облисполкома. На сессии областного Совета 21 августа, а днем раньше и на президиуме Совета, он однозначно назвал ГКЧП хунтой и заявил, что милиция будет выполнять приказы только российского руководства.

Армия. Генерал-майор Григорий Касперович, командующий армией (она, эта армия, по сути равна Уральскому военному округу, который был два года назад объединен с Приволжским), действовал, каверзно, очень осторожно; но предпринял никакой передислокации частей, не приказал «програветь таковые двигатели», хотя неизвестно, какие команды он получал от своего непосредст-

венного руководителя генерал-полковника Альберта Макашова. В зале заседаний сессии облсовета я сидел рядом с генералом Касперовичем, беседовал с ним, и мне показалось совершенно искренней его готовность исполнить приказы только законных органов власти.

Сенсацией для многих стала позиция председателя Свердловской областной ассоциации директоров промышленных предприятий Владимира Семенова, он же генеральный директор объединения «Пневмостроимашин». Областную ассоциацию директоров вообще-то создал небезызвестный Александр Тицкин. Потом Тицкин стал президентом Всеобщей ассоциации, передав свою областную пост своему соратнику и последователю Семенову. Но 19 августа Владимир Семенов полностью публично отмежевался от своего бывшего товарища, он без промедления связался с директорами крупнейших объединений Свердловской области, с руководителями подобных ассоциаций в других областях, выражаясь общую линию: не признавать хунту, выполнять волю законодательного российского руководства.

К сожалению, не очень понятно выразил свою позицию председатель управления КГБ по Свердловской области Эдуард Водяницкий. Народные депутаты облсовета не услышали из его уст осуждения хунты, он только повторял, что будет подчиняться законной власти. Но ведь и хунта, паче чайки, могла бы при попустительстве нашего бескрайнего союзного парламента стать законной.

Совершенно однозначной была реакция руководителей областной организации КПСС. На второй день после начала событий обком создал секторное совещание первых секретарей, приговарившись спасти правильность области. Ни слова осуждения авантюристов не услышали городские и районные первые секретари из уст первого секретаря обкома КП РСФСР Владимира Кадонникова и секретаря обкома Валерия Романова. Особенно решительной и даже решимистской, судя по газетному отчету с секторного совещания, была позиция второго — члена ЦК КП РСФСР Валерия Николаевича Романова. Вызывающее онвел себя и на сессии облсовета: «Уже из зала заседания после того, как действия руководителей компаний были названы преступными». Романов предпринял попытку сорвать сессию, призвав уйти с заседания всех коммунистов — депутатов. Ушло только шесть, в основном первые секретари местных партийных комитетов, а в зале коммунистов были десятки.

Дмитрий УСАЧЕВ,
наш соб. корр.

жидательную позицию, заявляя, что будет дожидаться решений назначенному на 26 августа сессии Верховного Совета СССР о введении чрезвычайного положения. Президиум краевета не выразил своего отношения к самозваному ГКЧП — в отличие от президиума горсовета, не признавшего заговорщиков.

Решением внеочередной сессии горсовета создана депутатская группа по расследованию деятельности должностных лиц во время путча. В отличие от Севастянова председатель исполнкома краевета Валерий Сергиенко на пресс-конференции в Красноярске Доме журналистов вечером 20 августа сказал, что в своих действиях он руководствуется законами России и «не предает народа».

Валерий ЯРОСЛАВЦЕВ,
наш соб. корр.



На снимке: Москва, 23 августа.

Липецк

Нас не смогли заставить бояться

«Оперативно» отреагировали руководители Липецкой области на обращение самозваного комитета, захватившего власть в стране. В этот же день, 19 августа, на своем заседании президентом областного Совета поддержал все документы ГКЧП и принял к руководству и действию. По примеру самозванцев были создана своя, уже областного масштаба, хунта. Называемая, правда, более скромно: областная комиссия по реализации чрезвычайных мер. Вошли в нее: В. Донских — народный депутат РСФСР, председатель областного Совета; А. Антипов — заместитель председателя областного Совета; М. Наролин — исполняющий обязанности председателя облисполкома. В составе комиссии оказались также А. Комраков — прокурор области; В. Минаков — начальник управления внутренних дел исполнкома; С. Осаканов — начальник военного гарнизона; В. Проценко — облисполком; В. Свиридов — начальник управления КГБ по Липецкой области. Здесь же: В. Бородин — председатель городского Совета и В. Шикин — затделом по вопросам законодательства и правопорядка облсовета.

Комиссия подобралась солидная. Ее решения так же, как и тех, кому они поклялись на верность, уже 20 августа были опубликованы в областной газете.

Однако местные партийцы так и не решились выйти из окопов. Все эти дни в секретариате первого секретаря обкома лежала записка — предписание: «Адмирал Скороднова Калинина нет». Людмила Скороднова — журналист местного радио. В первый же день ей с утра удалось взять интервью у председателя областного Совета Александра Веселова, председателя облисполкома, народного депутата РСФСР Владимира Ковалева, начальника местного Управления КГБ Александра Разживина, руководителя Управления внутренних дел, в военном гарнизоне. Все они

заявили о неконституционном ГКЧП, отказались выполнять его решения. И чтобы дать эти пленумы как бы из двух частей: коммунисты сдали первую, чтобы послушать пресс-конференцию М. Горбачева, передаваемую по ЦТ. И надо было видеть, как разительно изменилось настроение сорвавшихся коммунистов после слов Генриха Северинова о своей приверженности социалистическому выбору и о своем намерении реформировать КПСС. Явное умение, призвы к самороспуску и решимость размежеваться со своим ЦК сменились лозунгами о консолидации партийных рядов, активизации деятельности областной организации коммунистов.

Пленум не стал рассматривать заявления председателя облисполкома В. Ковалева о выходе из состава бюро обкома, поданных еще 1 августа. Это будет сделано на другом собрании коммунистов области.

Юрий ВАХРИН,
наш соб. корр.

Ростов-на-Дону

Не «Молот» ковал победу

Как ни показалось кощунственным, но, оказывается, нужен был такой день «Х», чтобы даже глубоко заинтересованные необычайно полезны из всех целей на свет в предвкушении победы революционных сил, совершивших государственный переворот. В Ростове-на-Дону во время митинга люди горько шутили: если бы хунта, переворот стоило бы «сформировать» самим демократам...

Во-первых, партийные комитеты, которые еще вчера публично клялись демократам в любви, в критической ситуации молчали, потирали руки и готовились к разделу пригора власти.

Во-вторых, сразу высветилась политическая ориентация недавно избранных президиумов горсоветов, которые в первые же часы переворота племя к плечу встали под крышей областного штаба демократических сил поддержки законно избранных органов власти. Здесь не было только одной партии, деньги и иночно твердящей о своей демократической ориентации — коммунистической. Народный штаб круглые сутки сидел на телефонах, выяснял положение в Москве, стране, области, стоял у факсов и ксероксов, слушал «голоса

обстановки в городе в первый день 19 августа была спокойной. Но уже ночью на улицах были расклеены листовки с обращением и Указами Президента РСФСР Ельцина. В последние дни прошли городские митинги и собрания в трудовых коллективах в поддержку законной власти.

Обстановка в городе в первый день 19 августа была спокойной. Но уже ночью на улицах были расклеены листовки с обращением и Указами Президента РСФСР Ельцина. В последние дни прошли городские митинги и собрания в трудовых коллективах в поддержку законной власти.

Наконец, во всей наготе представила перед читателями, слушателями, телезрителями местная пресса. Учрежденная обкомом КПСС, облисполком и трудовым коллективом (как видим, и последние принадлежность не страждует от необъектности) газета «Молот», возглавляемая Г. Губановым, Комитет по телевидению и радиовещанию, председатель которого на первой же

выпукал стенгазеты, чтобы при полной информационной блокаде объяснять землякам, что же все-таки происходит и какова позиция Президента России.

Наконец, во всей наготе представила перед читателями, слушателями, телезрителями местная пресса. Учрежденная обкомом КПСС, облисполком и трудовым коллективом (как видим, и последние принадлежность не страждует от необъектности) газета «Молот», возглавляемая Г. Губановым, Комитет по телевидению и радиовещанию, председатель которого на первой же

выпукал стенгазеты, чтобы при полной информационной блокаде объяснять землякам, что же все-таки происходит и какова позиция Президента России.

Вадим ОГУРЦОВ,
наш соб. корр.

Москва

НА ВЫХОД, С ВЕЩАМИ

23 августа. Москва. Старая площадь.

Вчера тысячи москвичей пришли на Старую площадь. Образовав живую цепь, они полностью блокировали здания ЦК, МК КПСС. Цель акции — не допустить выноса архивов, документов из помещений. Автоматчики не пропускали, но люди проходили спокойно. Не было чётко организовано, предпринимались все меры, чтобы не допустить провокаций.

В начале пятого вечера из здания вышел первый секретарь МГК КПСС Ю. Прохорьев. Пройти каких-то метров 50 по переходу ему стояло, видимо, немалых трудов. И дело не в том, что он сразу же попал в теснейшее кольцо журналистов, что раздались сотни возмущенных криков. Дело в том, что он, видимо, не ожидал такого обрыва событий. По внешнему его виду можно было судить, что состояниялизм близок к полуబородочному. Под хорошо организованной добровольцами охраной Прохорьев был сопровожден, и кажется, впервые за многие годы уехал на такси.

В то же время потянулись с работы многочисленные служащие и работники ЦК. Обремененные портфелями, сумками, пакетами, они покидали свои

уютные места под солнцем...

...Распоряжением мэра Москвы Г. Попова на территории столовицы запрещена деятельность компартии. Президент страны М. Горбачев дал разрешение на опечатывание здания ЦК КПСС.

Лев АЛЕКСАНДРОВ,

Нижний Новгород

После путча

Оценкам политической обстановки в стране и стабилизации положения дел в крае было посвящено расширенное заседание президиума Нижегородского областного Совета народных депутатов, которое состоялось 22 августа 1991 года.

На деле, однако, все вышло по-другому. После сообщений председателя областного Совета А. Соколова и и. о. председателя облисполкома Ю. Макарова о политическом и экономическом обстановке в области в течение 19, 20, 21 августа слово взяло областная комиссия по реализации чрезвычайных мер. Вошли в нее: В. Донских — народный депутат РСФСР, председатель областного Совета; А. Антипов — заместитель председателя областного Совета; М. Наролин — начальник военного гарнизона; В. Проценко — облисполком; В. Свиридов — начальник управления КГБ по Липецкой области. Здесь же: В. Бородин — председатель городского Совета и В. Шикин — затделом по вопросам законодательства и правопорядка облсовета.

Демократические силы Липецка и области всеми способами пытались противостоять как московской, так и доморощенной хунте. Мария Сорокина попросила эфир на местном радиовещании, чтобы рассказать о решениях Верховного Совета РСФСР. Ельцина, о том, что произошло. После начали готовить и размножать листовки. Наши первые информационные листки появились в городе, люди стали узнавать правду.

В связи с этим президентом облсовета обратился с просьбой к руководству РСФСР воздержаться от выводов о деятельности должностных лиц в период с 19 по 21 августа 1991 г.

В связи с этим президентом облсовета обратился с просьбой к руководству РСФСР воздержаться от выводов о деятельности должностных лиц в период с 19 по 21 августа 1991 г.

Решено создать внеочередную сессию областного Совета, которая должна будет дать оценку деятельности должностных лиц на территории области в период с 19 по 21 августа 1991 г.

В связи с этим президентом облсовета обратился с просьбой к руководству РСФСР воздержаться от выводов о деятельности должностных лиц в период с 19 по 21 августа 1991 г.

Состоилось также собрание журналистов областной партийной газеты «Брянский рабочий». На нем выражено недовольство председателями: редактором Кузнецова, его замом Атаманченко, ответсекретарем Мельниковым, занявшим себя сотрудничеством с ГКЧП.

Иван ПЫРХ,
наш соб. корр.

Брянск

В КГБ раскол

Как стало известно утром, 25 работников УКГБ по Брянской области выразили недоверие начальнику этого управления Д. Дьяченко и его заместителю Ю. Чечко. Они в первые дни путча приказали лично составу этой организации выплатить указания ГКЧП, словом, «все что хотели».

Решено созвать внеочередную сессию областного Совета, которая должна будет дать оценку деятельности должностных лиц на территории области в период с 19 по 21 августа 1991 г.

Состоилось также собрание журналистов областной партийной газеты «Брянский рабочий». На нем выражено недовольство председателями: редактором Кузнецова, его замом Атаманченко, ответсекретарем Мельниковым, занявшим себя сотрудничеством с ГКЧП.

Задача председателя областного Совета — это устранение членов ГКЧП из его подразделений.

Павел В. С. — Я против такого. Пусть люди погибают, погибнут. Но батальон «Стингер»...

Министр (?) — Да, это нормально.

Павел В. С. — Это обращение РСФСР написано четырьмя месяцами назад. Я сам его разработал (III).

Сычев В. В. — Слава Богу, что так произошло.

Павел В. С. — Есть шанс! Нельзя сравнивать ЗИЛ с Манежной площадью.

СОСЫЧАЙНАЯ СЕССИЯ Верховного Совета Российской Федерации — **СУДЬБА ОТЕЧЕСТВА — В РУКАХ НАРОДА**

заседание 21 августа

заседаниями про-
тивников монархии по
всему государству.

и в результате госу-
дарства внес предло-
жение к своему

Президенту КГБ к присяге

Российской Федера-
ции Тихонов высказал

что приступил к со-
ответствию к своему

компанию

гражданам большинства

противники

специалистов

депутат Задо-
ненко что передает

заседания сессии Вер-
ховного Совета РСФСР не мо-
жет быть

КГБ находится на
Москве, сказал

подполковник

Захаров

Председатель

попечника пред-

сессии Верховного Комитета

намедни

депутат СССР Зас-
дека поддержать

направить в Фо-
рум Российского госу-
дарства из народ-

и хотят бы про-

тат в делегацию

депутатов СССР,

Верховного Совета

законодательство

делать Верховный

Хотят обратить-

включить меня в

группу

Михаила

Горбачева. Одно-

день я народным

Он является моим

Позитиву

хотят принять участие

народного избрания, не

политические

Председатель:

Мой телеви-

каналы на минуту

работают со всех

и все требовали

народного комите-

та, выразил волю

народу, я хочу за-

мы поддерживаем

народную власть

народу России. На-

законные органы дол-

ют этот вопрос немед-

ленко:

Вновь бу-

то, что москвичи пер-

шли на военные. Вс

и мы просим

Свидетель-

депутаты Манохин,

и Евтушенко, ког-

да пришли к БМП и просили

Мы говорили,

Белого дома,

парламента и

и России. Когда я

всех передал. После

дня я пришел к

Борису Никола-

еву, народному

депутату, который

и предложил

Это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

Шайкин:

На мой

запрос, право вы-

зывать на заседание

законодательство

и правительства

и Верховного Совета

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

шаться

и предложил

это все ми-

и поддержать

когда не решена, — то-

будем все вме-

ЕСТЬ ОБЫЧАЙ НА РУСИ – НОЧЬЮ СЛУШАТЬ БИ-БИ-СИ

Нежный, чуть лукавый голос Сильвы Рубашовой, ведущей знаменитых «Литературных страниц» Энглиса, выльял из памяти за 70-х годов. Вспоминаю, как ставил транзистор на кухонный подоконник. Он разогревался от паник многоэтажного дома, слышимость становилась лучше. Голос Сильвы сквозьвой глушился донес из Лондона все засветое, что есть в русской поэзии ХХ века. — Гумилева, Ахматова, Цветаеву, Пастернака, Мандельштама. В вязкой тени брежневской эпохи она возвращала нас к вечным ценностям.

— Мы рады, что вы сказали в Москве, через 26 лет. Сильва, мы приехали снимать Конгресс соотечественников?

— Да, но события в Москве поразили наши планы. Такая журналистская удача бывает раз в жизни! Все три наши группы — я, Джон Финд и Сим Себастьян — были у Белого дома, снимали героическую хронику Сопротивления. Я заснял потрясающую сцену возле площади Востоками: три танка и пять БТРов шли к Белому дому. И вдруг трое людей легли под танки прямо на улице. Танк пригородил, оттуда, матерясь, вылез офицер, но понял, что раздает людей на смех, и танки дали задний ход, завалили в скверик, застыли в неподвижности. Армия в итоге оказалась вместе с народом. Отрямую помощь в съемках оказали нам руководители Московского Полпопа и Лукковы. Хорошие интервью дали Александр Руцкой, Александр Яковлев, Аркадий Вольский. Мы не спали три ночи, монтировали фильм «Дневнико заговора», 25 августа в 10 вечера он будет показан по Би-би-си во всех англоязычных странах.

В первые, самые трудные сутки мы вместе с коллегой из Нью-Йорка Владимиром Козловским дали телевизору для российских «Вестей». Козловский был настроен ярко и говорил, что это «фрезызычайное»

положение лет на десять. А я сказала, что через десять дней демократы победят. Мы оба ошиблись, но я — меньше.

Снимали мы и демонтаж памятника Дзержинскому, и разборку баррикад...

— Ваши сегодняшние планы?

— Возможны, мы снимем и второй фильм для Би-би-си, работу над которым начали еще до переворота. Название фильма условное — «Благородство возвращается в Россию». О Конгрессе соотечественников, трагически совпавшем со временем с путем, о том, как возвращаются на родину потомки благородных дворянских родов — Евгения Ординская, Кирилл Зиновьев... Хорошо бы проследить причудливые судьбы русских дворян, посмотреть, что стало с их поместьями. Они во все не претендуют на бывшую собственность, но весьма доброжелательно относятся к переменам. Любопытно, что и у моего отца было две дачи в Авоте, на Рижском взморье. Сейчас я добиваюсь от правительства Авоты, чтобы превратить их в дом отдыха для бывших репрессированных.

— Поворот неожиданный...

— Еще бы! Нашу семью выселили из Латвии в сырную пятницу 13 июня 1941 года вместе с десятками тысяч «подозрительных прибалтов». Несколько месяцев вели на Восток в тяжелых вагонах, мы даже не знали, что началась война. Завезли за Енисей, высадили в чистом поле между Канском и Тайшетом. И вскоре отца арестовали, спрятавшиеся 10 лет — тыловым инженером показалось подозрительным, что отец знает русский язык, — и отправили в Краслаг. Жизнь сыноволюбивой была ужасна, особенно для девочки, учившейся в Риге, во французском лицее; первое русское слово, которое я услышала, было материнское, второе — «молоко». Любовь к русской литературе пришла позднее. Из Канска я

сбежала в 1947 году, мне уже было тридцать с половиной. Жила «нелегально» у дяди в Москве, потом в Каунасе. Обо всем этом я написала книгу «Воробей в снегу», она издана в 14 странах. Русское издание выйдет в конце этого года в издательстве «Слово». Ждала я этого момента 18 лет.

— Вы знаете народное выражение «Есть обычаи на Руси — ночь слушать Би-би-си»? Даже Горбачев, выступая на первой пресс-конференции после путча, рассказал, что черпал информацию прежде всего из передач Би-би-си.

— Эти дни доказали, что престиж радио повышается во времена бурных событий, когда общественность меняется с каждым часом. И во время умиротворения Саддама Хусейна, и во времена путча Крючкова, Язова и Янавы люди прежде всего приближаются к транзисторным приемникам. У Белого дома я сама не раз наблюдала, как группы людей скапливались вокруг приемников, подавая информацию. Высочайшая оценка за службу мужества наших коллег из «Эха Москвы» и «Радио России». К сожалению, это не скажешь о коллегах из Центрального радио, которые покорно выполняли указания заговорщиков.

Нас в России теперь не глушат, но в спокойные дни слушают меньше, чем при Брежневе. Жизнь в России настолько изменилась — и, я считаю, к лучшему — что нам уже не до ночных бдений у транзисторов. Кроме, конечно, ночей переворота, для Бога, чтобы они никого больше не повторялись в России.

Вел беседу
Эдмунд ИОДКОВСКИЙ.

Справки

РЕГИОНАЛЬНАЯ ТОВАРНАЯ БИРЖА «ВИКАР»

обращается ко всем советским и зарубежным предпринимательским и биржевым структурам с предложением объединения усилий в деле обеспечения скорейшего выхода страны из экономического и духовного кризиса и объявляет о своей полной и безоговорочной поддержке законной и конституционной власти в лице Президента России.

РТБ «ВИКАР» предлагает всем предпринимательским структурам организовать Фонд поддержки Президента России и объявляет свой первый взнос в вышеуказанный Фонд в размере 3 млн. руб.

Наш адрес: 141250, г. Ивантеевка М. О., Центральный проезд, 4.

Контактные телефоны: (8-253) 6-02-10, 6-18-87, 6-38-93, 138-03-59 (в Москве).

Расчетный счет Фонда № 808582 в Пушкинском отделении Уникомбанка г. Пушкино М. О. МФО 211929.

Предлагаем
персональные ЭВМ
западно-европейской
сборки:

РС/АТ 286/287, VGA,
НЖМД 42 МБ, НГМД 1.2 и
1.44 МБ, мышь, принтеры
firm EPSON, HYUNDAI,
скрексы CANON FC-2.
123308, Москва, а/я 19.
Тел.: 197-18-59, 212-85-39,
факс 299-64-05.

БИТЫЙ КРАСНЫЙ КИРПИЧ

в неограниченном
количестве
продаёт
организациям

Ленинградское
КНПО "Керамика"

106-00-92
106-00-50

Блок подготовлен
рекламным
агентством
"Российской газеты"
ИНФОРМЭКСПРЕСС
МЫ ЖДЕМ ВАС.
270-90-11

Отдел «Книга-почтой» магазина №153
МОСКНИГИ высылает наложенным платежом
альбом «100 РИСУНКОВ МАШИННОЙ ВЫШИВКИ»

Цена альбома 6 руб.
В альбом входят рисунки и монограммы на все буквы алфавита для вышивки и отделки женской и детской одежды. Вышивки могут быть выполнены как машинным, так и ручным способом. Рисунки даны в натуральном величине.

«222 РЕЦЕПТА КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ»

Цена 5 руб.

Книга поможет быстро, вкусно и красиво приготовить домашних условиях кондитерские изделия из всех видов теста, различных фарши, начинок, кремов, компотов, взбитых яиц, пюре, пюдо, а также способы заготовки плодов вареных.

«70 РЕЦЕПТОВ ДЕСЕРТНЫХ БЛЮД»

Цена 2 руб.

В книге собраны рецепты приготовления различных десертных блюд: желе, муссов, кремов, компотов, взбитых яиц, пюре, пюдо, а также способы заготовки плодов вареных.

М. И. Рязанская.

«МАЛЕНЬКАЯ ДОМАШНЯЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ»

Цена 3 руб. 50 коп. 192 стр.

С. Сикорская. «КОСМЕТИКА БЕЗ СЕКРЕТОВ»

Цена 7 руб. 237 стр.

Комплект альбомов моделей женской и детской одежды с чертежами кроек.

Цена комплекта 20 руб.

Заказы просим направлять по адресу:

125422, Москва, ул. Костякова, 9,

Магазин № 153 Москниги, отдел «Книга — почтой».

Благодарим за внимание!

<p